
 

第 2回 花火大会検証会議 

会議録 

 

【日時】令和 6年 8月 11日（日）17:30～21:00 

【場所】福知山市厚生会館 中会場（2階）、福知山ＨＡＮＡＢＩ２０２４会場 

【出席者】（委員）   7名（別紙参照） 

          (事務局) 大橋市長、前川副市長 

産業政策部 西畑部長 

産業観光課 大江課長、田中係長 

 

１ 開会 

 

２ 開会挨拶 

市 長：第 2回花火大会検証会議の開催にあたり、三連休中日の大変お忙しい中、検 

証会議にご出席いただき誠にありがとうございます。本日は「第 1回福知山Ｈ

ＡＮＡＢＩ２０２４」が午後 8 時から午後 8 時 20 分まで実施される。委員の

皆様におかれましては、花火大会が安心安全に実施されていたか、問題点や改

善点がなかったかなどについて、各ゲートや有料観覧席、御霊公園など、現地

においてチェックシートに基づき、検証を行っていただく。それぞれの立場か

ら率直なご意見をいただくことをお願い申し上げる。 

 

３ 説明事項 

（１）市民公募委員について 

事務局：資料１に基づき「市民公募委員について」説明 

 

（２）現地検証方法について 

事務局：資料２に基づき「現地検証方法について」説明 

 

（３）経済波及効果の分析について 

事務局：資料３に基づき「経済波及効果の分析について」説明 

 

 



４ 現地検証 

福知山ＨＡＮＡＢＩ２０２４会場周辺にて、現地検証 

現地検証後、厚生会館にて振り返りを行った 

 

【各委員からの感想・意見】 

会 長：無事に終了したことありがとうございました。これから各委員の検証データや観察

した内容を精査し、来年度に向けてどのようなことが良かったのか、改善すべきこ

とは何なのかを市長に提言できればと思う。 

副会長：全体を通して混乱やトラブルなく終わったことは良かった。しかし、広小路通りに

座って観覧されることを想定していなかったため、対策があればと思った。それ

以外は特に問題はなかったと思う。 

委員①：河川敷で観覧されていたお客様のマナーが非常に良かったと感じた。アナウンスに 

従って順次行動されることや、ゴミの持ち帰りなどのマナーを守っていただいた

と一番感じた。また、良い点と悪い点含めて、人が滞留することや導線に関しての

検証をしていきたいと感じた。 

委員②：お客様が退場した後、有料観覧席にゴミがなかったことに感心した。第 3ゲートは 

スムーズに退場できていたと感じた。花火が始まった時、入り口に大勢の人が集ま

っていた。チケットを持っていない人たちが入り口で見てもいいのかとなってい

た。また、御霊公園では厚生会館の前まで長蛇の列ができており、大変混雑してい

た。営業時間の途中に電気が消えた店舗があり、少し混乱を招いた。ゴミ箱の設置

についても人が多くてスペースが無かった。 

委員③：11年ぶりということで感激した。アナウンス含めてスケジュール通りに進行した 

と思う。ただ、御霊公園でブランコなどの遊具があるが、それを使っていた方が 

いた。このようなイベントを開催する際には、日中は使用可能、夜は使用不可に

することが安全のために必要だと思う。 

委員④：観覧している方や子どもたちがアナウンスに合わせて花火のカウントダウンを一

緒にしていたことから今まで再開を待っていたのだなと感じた。先ほどマナーに

ついての話があったが、市民の皆様はマナー良く観覧を行うことがわかっている

印象であった。 

委員⑤：これまでの花火大会では参加者の立場であったが、今回は監視の立場で、何が危な 

いのか、どのようなことが起きたら困るのか、どうすればトラブルがないのかなど 

の観点から花火大会に初めて参加させていただいたため、細かなことまでチェッ 

クできた。今回検証した上で、提出することにより、更に良い花火大会になると改 

めて感じた。規制を多くされたが、規制しすぎれば、楽しさが減るということも少 

し感じた。ただ、観客の皆様がアナウンスに合わせてカウントダウンしていたとこ 

ろを見て、こんなにも大勢の人の心が一つになることはなかなかないと感じた。福 



知山を盛り上げていくためには、このような機会を大切にしていくべきだと思う。 

事務局：チェックシートについては、1週間を目安に記入いただければと思う。後日、提出 

方法について、事務局から各委員の皆様にご連絡させていただく。最後に、閉会に 

あたり福知山市大橋市長より、ご挨拶を申し上げる。 

市 長：本日は大変暑い中、また長時間にわたり、たくさん検証いただいたと思う。心から 

厚くお礼申し上げる。本日の現場の状況を踏まえ、今後の検証会議の場において、

各委員の皆様が花火大会の運営、あるいは事故防止対策について協議していただ

くことをお願い申し上げる。 

事務局：以上をもって、本日の協議を終了する。 

 

【次回会議】第 3回花火大会検証会議は令和 6年 8月 29日（木）午後 1時 30分を予定。 

 

５ 閉会 

 


